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Corrector; Niimero de hojas aparte entregadas. _ -

Lea, por favor, todo antes de comenzar. El examen consta de 12 preguntas de opcién miltiple con una sola
respuesta correcta cada una, que deberd serialar refienando completamente el cuadradito que figura a la izquierda de la
opcidn. Con seis respuestas correctas o mds, se pasa al examen oral. No se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dydas
respecto a la interpretacién de cualquiera de los ejercicios, le agradeceremos que efectiie una lamada y expligie su
interpretacion en hoja aparte. Puede usar una hoja personal con anotaciones y su calculadora. Dispone de 2 horas'y
media. : g gt ‘

| Adopte fg = 10 m/s*. ' Codigo NT HM

Problema 1: En el sistema de la figura, inicialmente en reposo, los cuerpos de igudl masa
{ma = mg = 4 kg) comienzan a moverse en sentido horario. Si la cuerda es inextensible y ia
masa de la misma, al igual que la de la polea se tonsideran despreciables, jcudl es el
coeficiente de rozamiento dinamico si el cuerpo B descienda 2 m en los primeros 4 s 7
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F2.-Desde la ventana de un departamento ubicada a 6 metros de altura se dejan caer
manzanas. Simultineamente, un arquero acostado en el piso a 8 metros de la base del
edificio, arroja flechas para ensartar las manzanas. Si las flechas son lanzadas con
velocidad suficiente cormo para interceptar a las manzanas, calcular la tangente del

4—0

angulo de inclinacion con que deben ser lanzadas para lograrlo.
a)tgB =0, 5, b)tgB= 0.6 cygP=133 B
dtgp =1 e)tgp=0, Qe =075,

Problema 3: Desde el techo de un vagén ferroviario, que se desplaza con velpcidad cdnstante, se cuelga un objeto
puntual. Si el vagén ahora frena con aceleracidn constante, de valor inferior a laraceleracién gravitatoria (a < g) ,
entonces el objeto: S T :
[ se situara en la posicién B con un angulo a inferior a 45 °
O se situara en la posicién B con un &ngulo o superior a.45° ..
] se situard en la posicion A con un angulo o superior‘a' Eé"‘
[ se situara en la posicién A con un éngﬁl}fi adeds®
[ se situara en la posicién A ¢on un angulo o inferior a 45 °
I se mantiene en posicién vertical ... ..

Problema 4: La hola de la figura pesa 50 N y se enclentra en reposo en A. Desde ali
desciende por una rampa semicircular (R = 2 m). Si al llegar a B disminuy6 su energia
mecdnica en 40 J.,Cuénto vale la componente normal (radial) de la fuerza de contacto en
B? : ‘

0 son Oon CF17oN DN~ O O 310N

Problema 5: Las ruedas dentadas A y B giran con veloé%dades angulares constantes. Si la rueda B tiene un radio triple
al de A, ;cudl es la relacion entre las velocidades angulares « y entre las aceleraciones a de ambas ruedas?
D(DA=3(03yaA=11335 O 0),\:1/30)5 y,:aj\=1/3aa D 0)A7=1I3{0‘B‘y~ aA=3aB_

' D O}A=3®B y a,=3ag D ®p= Mg Y @8 = & D COA‘=' Wp y” a,=3a
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Problema 6: Dos masas de 4 y 6 kg estan colocadasen 7 y=-2m; +4mj yen 7;=3mi —1m respectivamente
con respecto a un sisterna de referencia. ¢ Dénde se deberfa colocar una lercera masa de S kg para que el centre de
masa del sistemna se encuantreen Fo=—~1mi + O0mj?

O -smi+2m; O -s5mi -2m O smi+2mj
O smi-2m; O -2mi+5mj O -2mi-5m;
Problema 7: La esferita de la figura, de 2 kg parte del reposo, a 80 cm del suelo

deslizando con rozamientos despreciables hasta rebotar con una pared y salir
despedida a 3 m/s hacia la derecha. El impulso recibide durante el chogque vale: I )
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Problema § un pianc de 250 kg es elevado con velocidad constante de 0.2 m/s. Tomando 1 HP = 746 W, 1a potencia
consumida por el aparejo &s:
O 1.49HP O ss2vp [ 067HP O o067 HP O es2hHP 0O 149Hr

Problema 9 Una granada de masa M, inicialmente en reposo, eslalla en dos fragmentos de Ya My W M que se
desplazan posteriormente sobre una superficie. horizontal sin friccién. Si pm y vm Son los vectores cantidad de
movimiento y velocidad del fragmento menor; pw ¥ vw son los vectores cantidad de movimiento y velocidad del
fragmento mayor. todo inmediatamente después del estallido, y siendo AE la variacién de energia del sistema durante la
expiosion, se cumple!

O pm=- puysE=(12)Mwd  O%pa=%pyy sE=@2)Mw’ D% pn=% puy aE=(12) Mw/

O pn=-jw yAE=@2)Mw’ [ pa= pu v AE = (312) Mowy’ O % pn= -% puy 5E=(32) Mv}
Problema 10- Dado el siguiente grafico, que representa las energias de un cuerpo en
E () funcidn de su posicidn, se deduce que:
22 O De 0 a2 m el trabajo de las fuerzas conservativas es cero y de 2 m en adelante es
positiva.
127TART T Ep O De 0a2 m el trabajo de las fuerzas no conservativas es cero y de 2 m en adelante es
5 positivo.
2 | O De 0 a2 m el trabajo de las fuerzas conservativas es positivo y de 2 m en adelante es
o Z *(m) Cero.

- 4 [ Desde 0 m en adelante el trabajo de la fuerza resultante es positivo.
[0 De0a2m el trabajo de las fuerzas no conservativas es cero y de 2 m en adelante es negativo.
[0 pe 2 m en adelante el trabajo de las fuerzas conservativas es negativo.

Problema 11: El grafico de la figura 1epresenta la velocidad en funcion del tiempo de dos méviles ~ Wi=h -

Ay B que en t = 0 se encuentran en la misma posicion inicial. Entonces, cuando 1= 3 h 40 A,
Owpe x5 v va>ve [ x> % y va<vs O xi= %y va<ve "
DN.a.:HaY'-'a:“B Dxﬁ.“ Xg ¥ Va=vg Dxﬁ"“”ﬂ‘:"‘l"ﬂﬁ“ﬂ B oom

0 F
Problema 12:

Un cuerpo de masa 10 kg comprime 40 cm (A) un resorte de constante 200 N/m que se encuentra apoyado sobrz
un plano horizontal. Luego se lo suelta. Si al alcanzar el resorte su longitud natural (B) el K m
cuerpo se detiene, entonces la velocidad del cuerpo cuando esta a la mitad de su recomdo [f A f f A
seri:
a) 1,79 mfs b) 1,26 mis c)32mis
d) 1,55 m/s © 0,89 m's f) 1,6 m's
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. En e sistema da la figura, inicialmante en reposo, los cuerpos de iﬁum masa
{m,‘:m;:#ig}mmimun:nm:nunn:hmq.ﬂhmmulmmfu
masa de I8 misma, al igual que la de la polea se consideren desprecisbles, scudl es el
coeficiente de rozamiento dindmico s & cuerpo B desclenda 2 m an los primeros 4
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manzanas. Simulténeam.ente, un arquero acostado en el piso a 8 metros de la base del
edificio, arroja flechas para ensartar las manzanas. Si las flechas son lanzadas con
velacidad suficiente corno para interceptar a las manzanas, calcular la tangente del
angulo de inclinacion con que deben ser lanzadas para lograrlo.

a)tgP =0,5, b)tg = 06 cytgB=133 g
digp =1 etgB=0, Otiep =075,

F2.-Desde la ventana de un departamento ubicada a 6 metros de altura se dejan caer T
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L] ge eituard en la posicidn B bon un dnguid o supardor a #8° ...
"CJ se situard en laposicién A coh un dngeio o soperior & 8¢
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T s sttudré &n la posicién A Mnmmuqmmlqsn
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Problema & Las rvedas dentadas A y B giran con velocidades anguiares constantes. Si la rueda B tiene un radio triple
al de A, cudl es la relackon entre las velocidedes anguiares o y entre las aceleraciones a de ambas ruedas?

Hoa=3ws yaa=138 [ w.=130s yaas1/iag nm,.llﬁam.]rh 38
'ﬂ a=3agyar=3ay [ wn= opyan=as L oa=aely s ac=3as (A)
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Probiema §: Daammsdndyﬂiuelunndmdﬂun .-,--zm. +4rr|; yen rg=3mj -1m; mm
con respacto a un sistema de referencia. momudﬁmnmmrunnmmmamdaEknpraquaulmtmda
mnidaltithmasuuncunnh'unh re=—1mi + 0mj?

O -s5m7 +2m_r J O -smi —ﬂ‘rrrf O 5m;+-2m}'-

O Emf—zm} o -2m-'.l+-5m} o - 0O -2mi-$m7

Problama T: La esferita de fa figura, dtzmpaﬂudu!mpm'&uﬂm'd&MQ
desiizando *con_ rozamienios deépreciables hasta rebptar con une pared 'y salir -
ida @ 3 mis hacla la derbtha. Etmﬁnmmmmaur‘chmw
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Problema 8 un pianc de ZﬁﬂknﬂmmwnvmmmmDEmfs Tomando 1 HP = T48 W, {lnmnclu

consumide por el aparejo es: e
D 1,48 HP I:! aszﬂr-*- EiUGTHPv EI EI{HTHP O sezue:. 0O 145Hp..

Problema 8: Una granada de masa M, micaamnthmm Hﬂumdnuﬁmmmm%urﬁmmu
anﬁmﬂammunasupﬂﬂ horzontal sin ficcién. Sl .pm ¥ ¥m 80N Jos vectores cantidad de
movimiento y velocidad del fragmento menor; Pu ¥ ¥ son los vectores cantidad de movimiento y velocidad del
fragmento mayor, todo inmediatamante degpu&sdalaammm }rslundo AE I8 variacion de ensrgia del sistema durante la
umbmﬂn anc;umpls

O pnme puyAE= (12 MwE  [1% pn= % puy sE=@2)Mw’ D% pu=¥% fuy AE={12) MW/
D pr=-puysE=E2Mw' O 5!\1"}33 y AE=(32) M’ D% fm= % buy AE=(32) Mo
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funcﬁndowpolbm se decduce que: .- . .

4 mnuﬂmuﬂmhmmMuumytzmmm“
posiivo.

) Danazmaltrab-}nanmfugrznmmmwnﬁmuumyﬁezmmaﬂﬁmu
positive.. :

O mnuzmdwuuMWHMymzm-nmmu
cero.

[ Desds 0 m en adelante i trabajo de I fuerza resultante es positivo.

(g))euﬂmelhhupmmﬁnmmmnumﬁmumydu:pmuﬂumwum
2 m en adelante sl trabajo de las fusrzas conservalivas es negalivo
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que en t = U se encuentran en la misma posiciér | WI Entonces, cuando t=3 h ' ’K'F-;"*{{.-
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- Un cuerpo de masa 10 kg comprime 40 cm (A) un resorte de constante 200 N/m que se encuentra apoyado sobre

un plano horizontal. Luego se lo suelta. Si al alcanzar el resorte su longitud natural (B) el kK m
cuerpo se detiene, entonces la velocidad del cuerpo cuando esta a la mitad de su recorrido

sera: o A B
a) 1,79 m/s h) 1,26 m/s c) 3,2 mfs

d) 1,55 m/s @) 0,89 m/s f) 1,6 m/s



